



Інформаційно-аналітичні матеріали Асоціації «Укрлегпром»

АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ ОБГОВОРИЛИ НА КИЇВЩИНІ

6 липня 2021 року у регіональному форматі відбувся «Укрлегпром: Промисловий діалог із владою» Київщини в гостях у одного із підприємств наших учасників – ТОВ «Київгума», м. Бровари.



На запрошення Асоціації «Укрлегпром» завітали та активно долучилися до участі у заході керівники численних підприємств легкої промисловості регіону: Тетяна Абрамова «РІТО», Олександр Фень «Слава», Ганна Огаренко «Олтекс», Олександр Бондар «Прайм Шуз», Ніна Вдовиченко ТФ «РОЗА», Андрій Остроград «Київгума», Олексій Дикий «Нус», Анна Колесникова «К.ТЕКС», Юрій Євтушенко «Темп-3000», Євгенія Швець «Гулівер Інтернешнл», Руслан і Анна Жилко «Валтекс», Геннадій Кожинів «Молнія», Володимир Чаюн «Софія», Ігор Вергун «Роял Бегс», Людмила Крамаренко «Березанська суконна фабрика», Людмила Пономаренко «Ультра Лезер», Оксана Гуменюк із галузевої рітейл-компанії «ІНТЕРТОП Україна» та інші.



У ході заходу про «Пріоритети розвитку легкої промисловості Київщини» говорили з керівниками органів виконавчої влади Київської області: Дмитро Назаренко, Олег Торкунов, місцевої влади – Петро Бабич, очільники державних обласних служб: Податкової – Олена Виноградова, Центру зайнятості – Денис Дармостук, Держпраці – Роман Семчук.

Особливу увагу Програмою заходу передбачено кадровому забезпеченню галузі, то ж до роботи Круглого в якості спікерів долучилися директор департаменту освіти і науки Київської ОДА – Жанна Осипенко, директори галузевих Київського та Білоцерківського Коледжів – Ганна Щуцька і Алла Степура, а також представники міжнародного проекту від CDF Канада – ВБФ «Гореніє» Олена і Денис Гречко.

Початок роботи Круглого столу

Вітальним словом розпочав роботу Круглого столу перший заступник голови Київської ОДА Дмитро Назаренко, який відзначив: «Задля сталого розвитку сектору легкої промисловості потрібно об'єднати зусилля обласної та місцевої влади з бізнесом. Облдержадміністрація на чолі з головою Василем Володимиром постійно опікується питаннями розвитку промислового комплексу регіону та сприяє реалізації на території Київщини вагомих інвестиційних проєктів, залучаючи вітчизняних та іноземних інвесторів. Крім цього, ми підтримуємо і реалізацію важливих соціальних проєктів, здатних допомогти мешканцям області реалізувати свій потенціал, знайти гідне робоче місце, і тим самим забезпечити кваліфікованими кадрами підприємства регіону».

Привітав учасників заходу на своєму підприємстві і генеральний директор ТОВ «Київгума» Андрій Остроград, зазначивши, що запуск у минулому році виробництва захисних костюмів для медиків ще більше зближив компанію з сектором легкої промисловості, то ж готові співпрацювати для вирішення питань спільного розвитку і зростання.

Потенціал сектору легкої промисловості Київщини

Президент-голова правління Асоціації «Укрлегпром» Тетяна Ізовіт, відкриваючи основну частину панельної дискусії, презентувала потенціал, сучасну динаміку розвитку, ключові проблеми сектору легкої промисловості України та регіону.

Так, у Київській області у легкій промисловості до пандемії працювало 4170 осіб, з них 2740 – на підприємствах та 1430 осіб – у ФОПів. А в Києві кількість зайнятих відповідно сягала 13749 осіб, у т.ч. 10925 осіб – працювали на підприємствах та 2824 – у фізосіб-підприємців. Таким чином, загалом на підприємствах Київщини працювало 17 919 осіб, або 13,4% зайнятих у легкій промисловості України.



За останні п'ять років обсяги реалізованої продукції підприємств Київської області зросли на 30,3% з 636,1 до 828,6 млн грн., що наразі становить 0,5% у складі регіональної промислової продукції.

Адже, з 2015 р. галузеві підприємства Київщини почали нарощувати виробництво, зокрема завдяки капінвестиціям у модернізацію виробничих потужностей. Хоча виробнича динаміка у 2013-2020 рр. була нерівномірною (2014 р. – 90,1%, 2015 р. – 131,7%, 2016 р. – 105,8%, 2017 р. – 90,8%, 2018 р. – 88%, 2019 р. – 98,5%, 2020 р. – 58,6%, 2021 р. – 50,3%).



Зовнішня торгівля галузевими товарами становить 5,7% регіонального товарообороту. Динаміка експортного потенціалу товарів легкої промисловості регіону була позитивною – 101,4%, обсяг експорту склав 28,2 млн. дол.США. Імпорт також збільшився на 7,4% і досяг 179,7 млн.дол.США, то ж коефіцієнт покриття галузевого імпорту експортом незначний – лише 0,16.

Підприємства Київської області у період пандемії продовжували працювати для максимального збереження робочих місць, забезпечення потреб країни у засобах захисту (ЗІЗ), тут відкрито нові виробництва ЗІЗ від COVID-19. Пандемія та карантинні обмеження ділової активності, тривала заборона експорту ЗІЗ та торгівлі офлайн поглибила негативний тренд у галузевому виробництві, змінила споживчі настрої, потреби та пріоритети населення.

Пандемія «боляче» вразила регіон. За п'ять місяців поточного року індекс галузевого виробництва у Київській області склав лише 50,3% (до січня-травня 2020 р.). Експорт товарів також скоротився на 36% за 4 місяці 2021 року. Натомість, виробнича динаміка відновлення Київських підприємств з початку поточного року є стрімкою.



Пані Тетяна звернула увагу влади, що Київщина – особливий столичний регіон, один із лідерів за кількістю підприємств легкої промисловості, розмаїттям випуску галузевої продукції, попитом на кадри та заклади освіти, обсягами споживчого ринку тощо.

Затишний текстиль з Київщини

Богуслав, Березань, Роза, К.Текс, Біллербек, Гулівер



Історично раніше велика кількість підприємств галузі була зосереджена у Києві, однак, за роки Незалежності багато бізнесів реформувалися, вивели виробничі майданчики за межі міста, однак юридично можуть бути зареєстровані у столиці, що має суттєвий вплив на статистичні показники регіону.

В області зосереджено виробничі потужності багатьох підприємств усіх підгалузей – текстильної, швейної,

трикотажної, шкіряно-взуттєвої, які виготовляють широкий спектр продукції для споживачів, промисловості та експорту.

Шіємо одяг для України і Світу

Сквиратекс, Олтекс, Весна УТОГ, Роза, Грандтекс



"Усе в світі зв'язано" - трикотаж

RITO, ROZA, SOPHIA, INTUICIJA



З огляду на тематику підготовки фахівців для легкої промисловості у підсумку Т. Ізвіт акцентувала, в першу чергу, наступні напрямки:

- забезпечити регіональне замовлення за реальною потребою роботодавця з пріоритетом на виробничу сферу;
- про необхідність регіональної підтримки щодо «забезпечення молоді першим робочим місцем»;
- ініціювати відміну законодавчих норм щодо 10-тикратної мінімальної з/п для іноземних робітників тощо.

Шкіряні та взуттєві підприємства Київщини

Валтекс, Прайм Шуз, Ультра Лезер, Слава, Молнія



Про ровиток легкої промисловості Київщини у контексті сплати податкових платежів до бюджетів усіх рівнів поінформувала начальник ГУ ДПС регіону Олена Виноградова.

Так, у податковій Київській області на обліку перебуває 1209 галузевих платників податків (за КВЕД 13-15), у тому числі 513 юридичних осіб та 696 ФОПів, з яких відповідно лише 129 та 517 – сплачують податки (або 25,1% та 74,3% від кількості зареєстрованих платників).

За поточний період загальні бюджетні надходження (ДБ – Держбюджет, МБ – місцевий бюджет, ЄВ – еди-



ний внесок) від сектору досягли 24,0 млрд. грн., що складо 0,25% від загального обсягу обласних надходжень.

У минулому 2020 році легка промисловість забезпечила майже 112,7 млрд. грн. податкових надходжень.

Середня галузева заробітна плата в області досягла у I кварталі поточного року 7737,7 грн, що складо 161% (до I кв 2020) та 153% (до IV кв. 2020).

Цікавою є і динаміка показників зайнятості у секторі за 2020 рік: I кв. – 3748 осіб, II кв. – 2766, III кв. – 2950, IV кв. – 3666 та за I кв. 2021 р. – 4928 осіб. (тобто +1180 осіб або 131,5% до I кв. 2020).



Пані Олена відзначила, що область дійсно має проблему із залучення надходжень, оскільки юридична реєстрація платників податків у столиці, а фізичне розташування виробничих потужностей – у регіоні. Також виробничі компанії часто мають основним іншим видом діяльності (не 13-15 КВЕД), тому не потрапляють до галузевого статистичного кола, що у певній мірі спотворює вклад галузі у розвиток регіону і країни.



Приємним моментом було відзначення очільницею податкової служби О.Вієоградоаю галузевих лідерів зі сплати податкових надходжень в області, які виявилися присутніми саме у цій залі, а саме: ТОВ «К.Текс», ТОВ «Березанська суконна фабрика», ТОВ «Валтекс» та ТОВ «Сквиратекс».

Про галузеву підтримку від Київського ОЦЗ

Директор Київського обласного центру зайнятості Денис Дармостук розповів про співпрацю служби зайнятості з підприємствами легкої промисловості. У Київській області здійснюють свою діяльність 880 суб'єктів господарювання, які відносяться до легкої промисловості. Завдяки налагодженій співпраці, навіть в умовах карантину, який діє на території України, такими роботодавцями протягом 2020-2021 років було подано інформацію про наявність 768 вакансій, з яких 252 укомплектовано службою зайнятості та 51 залишається актуальною. Найчастіше роботодавці потребують допомоги в укомплектуванні вакансій швачок, закрійників, обрізувачів матеріалів, укладальників-пакувальників, ткачів, в'язальників, майстрів цеху та дільниці.

Також особливу увагу звернули на підтримку роботодавців службою зайнятості в умовах карантину. Зокрема, у 2020 році допомогу по частковому безробіттю на період карантину та/або надзвичайної ситуації, встановлених Кабінетом Міністрів, отримали 4 юридичних особи та 25 фізичних осіб-підприємців, які мають найману працю та працюють в легкій промисловості. Це дозволило роботодавцям зберегти 103 робочих місця.



Одноразову матеріальну допомогу суб'єктам господарювання отримали 5 роботодавців на 99 осіб, зокрема: ТОВ «Швейна фабрика «Ніна», ТОВ «РІТО», ТОВ «НІТ ІННОВЕЙШН» (м. Бровари), ТОВ «ІРБІС» (Обухівський район), ПРАТ «ГАЛІМПЕКС-КЛАВДІЇВСЬКА ФАБРИКА ЯЛИНКОВИХ ПРИКРАС» (Бородянський район).

Цьогоріч допомогу по частковому безробіттю отримали 3 підприємства на 322 особи, зокрема: Корпорація «Елтекс» (м. Переяслав) та Сквирська, Черкаська філії Корпорації «Елтекс», ТОВ «Сквиратекс» (м. Сквир), ТОВ «ІРБІС» (Обухівський район).

Підбиваючи підсумки заходу, визначили вектори для подальшої співпраці з обласною адміністрацією, місцевою владою, службою зайнятості та профільними навчальними закладами.

Дякуємо ТОВ «Київгума» Андрей Острогруд за гостинний прийом!

Інформація про захід також на ресурсах партнерів та сторінках у Фейсбук.

Матеріали надано
Асоціацією «Укрлепром»

